

# 发展信息技术产业 打造千亿产业集群

## ——我区5G产业发展综述

2016年以来,我区抢抓5G产业发展风口,积极创造顶端优势,在常州率先布局新一代信息技术产业,目前已形成一定发展基础。

2016年8月,我区正式组建华罗庚科技产业园,承接新一代信息技术产业领军企业。当年9月,总投资62亿元的信维通信射频模组及零部件项目落户金坛。信维通信是国内外业界的知名品牌,该项目的引进不仅是信维通信落户金坛、布局全球的新开端,更是金坛大力发展新一代信息技术产业新的里程碑。信维通信(江苏)有限公司总经理丁国荣表示,根据总部的布局,一些生产效率高、自动化程度高、附加值高的产品都会在金坛基地进行生产。



发挥信维通信入驻金坛的示范效应,我区不断加大新一代信息技术产业招商力度,着力形成新一代信息技术产业集群态势。2016年,引进信维通信、世烁鼎等6家企业;2017年,飞荣达、索尔思等8家企业入驻金

坛;2018年,中晟智能、微宙电子等11个项目落户;2019年,引进晨创科技、华拓智能等21个项目;2020年,移动通信光缆、5G通信高端材料等多个项目“牵手”金坛。5年来,项目招引速度与规

模实现双增长。致力于构建完整的新一代信息技术产业链,目前金坛已引进落户新一代信息技术产业企业近90家,初步形成了上游引领、中下游协调发展的良好产业生态。产业链上游领域布局了信维通信、飞荣达、索尔思、胜伟策等行业领军企业,中游领域布局了南方光纤、盈科通信、晨创科技等优势企业,下游布局了诚镓精密、微宙电子等通信产业项目。组成了金坛新一代信息技术产业“最强拼图”。

在2020年9月17日我区举办的新一代移动通信产业发展金坛茅山峰会上,多名行业专家表示:金坛新一代信息技术产业集聚优势渐显。江苏省工业和信息化厅信息基础设施处

负责人姜永发表示,金坛作为一个县级地区,能将很多省内、国内,包括一些知名的IT企业招引落户,是一项非常不容易的事。GSMA大中华区战略合作总经理庞策表示,这些都是非常有代表性的企业,是产业链上非常重要的一环。产业集聚,能让常州有更好的发展机会。

在铸造先发优势的基础上,“十四五”期间金坛将继续加快新一代信息技术产业发展行动步伐,瞄准千亿产值目标,深化协同创新、融合创新,精准建链补链强链,打造金坛跨越发展新引擎。

陈月乔 唐晓海 张超

图片归区融媒体中心所有

## 红绿灯下“生死营救” 众人救助患病司机

1月11日下午,在金坛大道与金山路十字路口的红绿灯处上演了一幕真实版“生死营救”。

当天下午2点40分左右,一辆白色轿车停在金坛大道与金山路交叉口由西往东方向的左转车道上,可五分钟过去了,红绿灯也变换了好几次,这辆车迟迟没有移动,导致后方积压了不少车辆。区融媒体中心工作人员鲁婷就是后车驾乘人员之一。

鲁婷向记者描述了当时的情况,在发现前方车辆没有移动的情况下,陆续有司机下车观察,发现白色轿车驾驶员一动不动、意识不清,不能正常交流。发现这一情况后,现场有人拨打了110和120,并商量着把车门打开,把

人先救出来。当大家打开驾驶室的车门后,发现驾驶员脸色发白,满头大汗,呼吸困难。众人从驾驶员身上找到手机,联系其家人。这时,救护车赶到现场,大家帮着医护人员把他送上救护车,该驾驶员被紧急送往金坛第一人民医院。

金坛第一人民医院急诊内科主治医师唐云当天在接受记者采访时表示,病人送来时血压偏高。经过诊断,确实存在颅内出血现象,神经外科专科大夫对其进行了会诊,并进行了开颅出血清除手术。

1月12日,记者从金坛第一人民医院了解到,该名驾驶员目前仍在接受进一步治疗。融媒体中心将对此继续跟进。

王旭晨/文 鲁婷/摄

编后语:平凡举动,体现人的素养。虽然驾驶员们做的是平凡小事,但给了我们更多感动,也传递了社会正能量。他们的行为,值得我们为他们点赞!



## 简讯

### 我区新增3家省级企业技术中心

本报讯 近日,省工信厅、发改委等五部门联合发布了2020年省级企业技术中心名单,我区的中航锂电科技有限公司技术中心、信维通信(江

苏)有限公司技术中心、江苏金旺智能科技有限公司技术中心被认定为省级企业技术中心。

沙霖 臧风华

### 我区大力推进高标准农田建设项目

本报讯 连日来,我区大力推进2020年度高标准农田建设项目,完工后可新增高标准农田7000亩。

我区2020年度高标准农田建设项目涉及指前镇建春

片区、直溪镇汀湘片区、薛埠镇倪巷片区。目前,倪巷片区的1260亩高标准农田已建设完成。我区已累计建成高标准农田39.83万亩,占全区耕地面积的78.3%。

张袁华

### 四棚洼水库除险加固工程完成九成

本报讯 冬春季节是水利建设的有利时期。近日,记者在四棚洼水库除险加固项目施工现场看到,施工人员正在加紧施工,据工程负责人介绍,工程量已完成90%。

四棚洼水库位于薛埠镇

致和村,主要功能为防洪、灌溉,去年10月启动除险加固工程,建设内容为拆除现有的溢洪闸,并对主坝、迎水坡、背水坡、涵洞连接渠、坝顶进行防渗加固。

张袁华 陆杰

### 区市场监管局全力护航景区节日市场安全

本报讯 区市场监管局薛埠分局连日来以景区餐饮单位、农家乐、商场超市等为重点区域,严厉打击各类食品安全违法行为。对旅游景区使用的客运索道、大型游乐设施等特种设备,实施重点监督检查,督促景区做好明码标价收费公示工作。加强旅游工艺

品、纪念品、农副土特产品等重要商品的质量监管,依法查处销售假冒伪劣、欺诈宰客等扰乱旅游市场秩序的违法行为。积极引导和督促景区主体加强景区消费维权站点建设,并畅通投诉举报电话,维护游客合法权益。

周媛 蒋建君

## 社会力量举办养老机构可获补贴

金坛手机台网友留言咨询,现在老年人越来越多,办养老院需要什么要求?有没有相关扶持政策?

区民政局相关负责人表示,欢迎社会资本投入到养老服务之中,鼓励社会力量举办养老机构。举办养老机构,应当满足建筑、消防、食品安全、医疗卫生、

特种设备等法律、法规和强制性标准要求,需要到市场监管部门或者民政部门进行法人登记。在符合各类要求之后可到区民政局备案,享受建设补贴和运营补贴等扶持政策。

对社会力量举办的养老机构根据其房屋产权是自建房或者租赁房,床位是否为护理型床

位的不同,分别给予2500元/床、5000元/床、10000元/床的一次性建设补贴,5年支付到位。根据其入住的金坛籍老人的数量,每月分别给予自理80元/人、介助100元/人、介护120元/人的日常运行补贴。

陈玲

## 流浪乞讨人员救助有规定

金坛手机台网友留言咨询,他是虹桥新村居民,发现有流浪汉睡在华罗庚公园附近,了解一下我区是如何处置流浪汉的?

区民政局相关负责人表示,流浪乞讨人员的处置,是由民

政局下属单位救助管理站负责。市民看到有流浪汉后,可以拨打110,由公安机关甄别其身份后,根据《常州市金坛区流浪乞讨人员救助管理工作联席会议制度》的规定,如果确实属于救助对象,公安机关会联系

区救助管理站,区救助管理站将妥善安置。

陈玲



### 防疫小贴士

科学防治 不信谣 不传谣

时刻保持个人防护意识,科学佩戴口罩,勤洗手、常通风、保持安全社交距离;不扎堆、不聚会,减少前往人员密集场所、密闭空间。